



绘画：方秋月

抗击疫情 我们始终在一起



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队



淳安援鄂医疗队

她,麻醉复苏室里的“小松鼠”

麻醉科 方美华

如果要用一种动物来形容她,那用“小松鼠”来形容魏老师再合适不过了,小巧伶俐,聪明能干,温和可爱。

我口中的魏老师就是PACU(麻醉复苏室)的魏凌云老师,小小的个子,笑容温暖而有力量,熟悉她的人常常感到惊讶,一个瘦小的身躯竟能蕴藏如此强大的能量。

每天早上7点30分,你就能在手术室里看到魏老师匆匆的脚步。检查仪器,准备物品,术前备血,麻醉配合……繁忙的一天开始了。

记得那天,魏老师如往常一般忙碌着。突然,患者的情况急转直下。“快快快,这个病人氧和,肌力差,有痰堵住了,赶紧呼叫主麻医生,托下颌,吸痰,遵医嘱新斯的明1mg iv。”虽然情况紧急,但魏老师忙而不乱,有条不紊地进行着相关操作。

一系列紧急抢救后,患者氧和上升,肌力恢复,痰液能咳出。半小时后,患者安

全平稳转回病房。整个抢救过程及时有序,从事麻醉工作的人都知道,虽然时常会在工作中遇到类似情况,但这也需要长久的工作经验和积累,才能具备如此从容不迫的淡定。

如果说工作中的她是精明能干的前辈,那在生活中她则是同事眼中的知心大姐。

“魏老师在哪,我有事想请她帮忙。”
“魏老师呢,我有点事情想请教她。”

在科室里,总有人不断在找魏老师,而她,也总能出现在每一个需要她的时刻。科室同事哪个受了委屈,她都会第一时间陪伴安慰;哪个身体不舒服了,她就时常嘘寒问暖;哪个朋友有事相求,她总是满嘴答应。即便是科室的工友,她也真诚相待,把他们当作最好的伙伴。

“笑响点亮了四面风,轻灵在春的光艳中交舞着变。”近代才女林徽因笔下的四月天是唯美的,而魏老师,也如这四月天一般,常常与她相处就像春风拂面,温暖自如。



主 编
陈秉宇

编 委
王雪峙
蔡茂华
王少青
余小红
范小英
单靛云
胡芳
李维维

院 址
淳安千岛湖镇
环湖北路1869号

传 真
64812271

邮 编
311700

邮 箱
caxdyrmyy@163.com

蜡疗是什么,它的作用有哪些?

蜡疗是利用加热的医用石蜡敷在病灶周边部位,或将蜡液浸入患部的一种理疗方法。

康复医学科开展的蜡疗能有效消除炎症、驱除致痛因子并延缓关节退化的速度,达到治疗关节疼痛类疾病的目的。临床康复中将加热后的医用蜡敷贴于患处,使局部血管扩张、组织受热、细胞通透性增加及循环加快。由于热能持续时间较长,故有利于深部组织消炎、水肿消散及镇痛等作用。据有关临床文献报道:根据蜡疗的特点,在临床操作中,将蜡疗运用到偏瘫、骨折及关节炎等患者的治疗中,与常规康复训练相结合,使其达到了缓解疼痛及痉挛,改善患者的患肢功能的治疗效果。而且中药蜡疗作为一种天然外治法,疗效出众,且无毒副作用,深受广大患者的欢迎。

淳安一院报

CHUN'AN YIYUAN BAO

厚德 精医 求是 创新

淳安县第一人民医院 主办
浙江省人民医院淳安分院

2020年4月30日 星期四 第4期(总第189期) 内部资料 免费赠阅
http://www.chunanhospital.com www.淳安县第一人民医院.com



全面推进“三乙”创建工作, 全力提升医院服务能力!

党建引领聚合力 清廉建设亮初心

——县一医院医共体召开党建及清廉医共体行风建设暨“援鄂队员先进事迹”系列报告会

“我是一名党员,党员是党的细胞,是组织联系群众的纽带,就应该在群众中起到先锋模范作用,关键时刻我不上谁上?”一个只有10张床位的ICU,却有着3台及以上的体外膜肺氧合技术(ECMO)治疗,还有满眼的连续性血液净化(CRRT)机,工作难度和强度可想而知。除夕夜接到通知,第一时间主动报名请战,淳安县首批援鄂医疗队队员,县一医院重症医学科护士强健成为了淳安县的一张金名片。

1959年10月1日,新中国成立十周年阅兵仪式上,他驾驶战机从天安门上优雅掠过,接受毛主席检阅;1964年,我国第一颗原子弹爆炸成功,举国欢腾,他驾驶战机穿过云层,采集样本;1976年7月28日发生的唐山大地震,他驾驶战飞机越震区,对唐山震区进行系统拍照,探明灾情……老党员李炳仁,放牛娃出生,却驾起祖国的战鹰。他说,年龄可以退休,但共产党员的责任永远不能退休。

4月14日下午,淳安县第一人民医院召开2020年党建及清廉医共体行风建设暨“援鄂队员先进事迹”系列报告会,特别请来两位“新老”时代的党员英雄模范讲述他们的故事。

院党政班子成员、医共体成员单位执行主任或执行院长、院周会成员、全体党员、预备党员、入党积极分子、入党申请人参加会议。

2019年度,医院党建及党风廉政建设工作亮点突出。

- 深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育;
- 党建引领,助推“三服务”;
- 行政后勤党支部荣获市卫健系统基层党建示范点称号;
- 开展“破旧立新、解放思想”大讨论;
- 《学习强国》安装学习全覆盖;
- 介入治疗中心获淳安县“群众贴心人”标兵称号;
- 加强党建共建,提升品牌效应;
- 党建引领群团共建,凝心聚力促发展;
- 创新统战品牌建设;
- 落实“清廉刷脸”等十个一活动,助推“清廉医共体建设”。

2020年,医院党委将从全面加强新时代公立医院党的建设再出发,继续围绕中心工作开拓创新,努力形成“政治站位高、组织功能优、队伍能力强、基础工作实、党建成效好”的党建工作新格局。

- 围绕加强支部和党员队伍建设,强化“两个作用”发挥;
- 围绕抓党的作风建设和纪律建设,深入推进清廉(医院)医共体建设;
- 围绕管好班子、带好队伍、关心人才、狠抓工作落实,营造积极向上的正能量;
- 围绕“大党建”,推进党建带工、青、妇等群团建设,凝心聚力、画出最大的同心圆。



一名党员就是一面旗帜,聆听了两位“新老”党员的事迹,铿锵的话语犹在耳畔,他们用自己的行动诠释着作为一名党员的使命和责任,他们的事迹激励着每一名党员。

支部的每一名党员都要做到廉洁自律,要“勿以恶小而为之”,从小事做起,防微杜渐。管好自己的眼、手、嘴、腿以及自己的“癖好”。

“目前全院上下齐心协力争创‘三乙’,党员要带好头,把思想与行动统一到创建上去,进一步增强责任感和紧迫感,快速响应、积极参与,坚决扛起创建的责任,打赢创建攻坚战。”

如何把忠诚写到行动中,如何把情怀写到担当上?县一医院院长陈秉宇指出,当前,县一医院的重点任务落在等级医院创建上,该项工作时间紧、任务重,党支部、党小组、党员要充分认识到该项工作的重要性,要在等级医院的创建工作中发挥好表率作用,协助所在科室做好台账,学好核心制度,规范好流程,把思想与行动结合起来,讲政治、讲奉献、讲忠诚,力争顺利通过评审,为自己的人生交出一份漂亮的答卷,为千岛湖特别生态功能区保驾护航。

在清廉医共体建设上,他指出,要以党建为引领,提高政治站位,严责任、严管理、严监督、严执纪、严问责,进一步完善廉政机制建设,健全监督考核机制,强化清廉宣传,真正落实各项举措,常态化持续推进清廉医共体建设。

就党建及清廉医共体和行风建设工作,县一医院党委书记王雪峙指出,要提高认识、坚定信念,既要通过学习提高政治站位,又要向身边的老党员、老同志及抗疫先锋学习,在各自工作岗位守初心担使命,让党旗高高飘扬在科室一线。要通过“一岗双责”,层层压实责任,努力提高补齐短板意识,让医院发展的容量增到最大。要狠抓落实、务求实效,要准确把握今年的总体目标和具体要求,认真研究、抓紧抓实各项重点工作任务的落地落实。要执着清醒、警钟长鸣,进一步加强党风廉政建设主体责任落实,筑牢拒腐防变思想政治道德防线,围绕重大风险开展排查工作,建立“问题清单”、“落实清单”和“责任清单”,从源头上减少问题发生。

会上,党委副书记王少青还分别与医共体分院及总院部分科室、支部代表签订党风廉政建设和行风建设管理责任书。(党办 洪慧芳)

画好最大同心圆 鉴往知来谋新篇

日前,2020年度淳安县第一人民医院职代会暨医政工作会议召开,明确目标,提振信心,为今后的发展思路和指明方向。

2019年是县一医院不平凡的一年,这一年,全体职工凝心聚力,在党建、清廉医院(医共体)建设,等级医院创建,医疗、护理、院感质量管理,博士后工作站建设,学科发展,科研与教学提升,人才培养,“最多跑一次”工作,医共体建设,文化建设,后勤管理等方面都取得了较大成效。

2020年,全体职工将继续不忘初心、牢记使命,强化责任担当,锤炼硬作风,全面梳理医疗服务工作中存在的短板,提升技术,优化服务,美化环境,全力提升医院综合实力,为建设康美千岛湖贡献力量,为淳安特别生态功能区建设提供健康保障。

“签订责任状,目标任务已经十分明确,我深知肩上的重任,2020年,必将以奋勇争先的勇气和精神,对照等级医院创建标准,完成各项工作任务。”

“今年对我们淳安人来说,注定是充满挑战的一年,我们必将找差距、补短板、强技术,变被动为主动,守初心、担使命,建设和发展好医院,为淳安人民的健康提供坚实的保障。”

在听取相关内容和发言后,县一医院党委书记王雪峙指出,要总结好经验和教训,放眼长远,补短板、堵漏洞、强弱项,该摒弃的摒弃,该坚持的坚持,该完善的完善。要宣传好典型与政策,一方面要宣传先进楷模,营造一个比学赶超的良好氛围;另一方面,要加强各项政策解读,凝心聚力,画好最大同心圆,为夺取各项工作的胜利而共同努力。要落实好制度与行动,制度是医院发展的灵魂,要不断完善相关制度,并强化落实。

此外,针对医院工作报告、财务工作报告、内部审计工作报告、医院章程、医院制度修订、医院“三重一大”制度、绩效方案、工会工作报告,县一医院职工代表还进行了举手表决,且全票通过。会议在国歌声中开始,在国际歌中结束。(院办)

4月短波

- 4月6日,淳安县第一批援鄂医疗队队员强健回淳。
- 4月8日,我院1.5T磁共振正式启用。
- 4月10日,县委书记黄海峰来院调研。
- 4月10日,淳安县第一人民医院医共体中医适宜技术竞赛顺利召开。
- 4月14日,淳安县第一人民医院医共体2020年党建及党风廉政建设工作暨援鄂队员先进事迹报告会举行。
- 4月15日,淳安县第二批援鄂医疗队队员余威勇、余鸿艳、陈波、董三香、吴玲玲、余双娟、马盼、方洁、张欢、何淑斌、方伟琴回淳。
- 4月18日,淳安县第三批援鄂医疗队队员王美仙、余鲜艳、陈安祥、余丽娟、管艾华、徐佳、刘昆鹏回淳。
- 4月21日,淳安县第一人民医院医共体举行抗菌药物合理使用培训。
- 4月23日,浙江省人民医院院长助理、桐乡市第一人民医院、浙江省人民医院桐乡分院院长陈旭东来院进行“双下沉、两提升”调研。
- 4月23日,兰溪市人民医院书记应佑华到我院进行DRGs培训。
- 4月29日,淳安县第一人民医院医共体进行“三乙”创建应知应会知识竞赛。
- 4月29日,市委组织部副部长虞文娟来院调研。

我喜欢你是灿烂的,仿佛你时刻都在我的身旁。我在远处聆听,你再细微的声音也能触及我的心灵。好像你的呢喃可以踏破微风,如同仙女的裙袂,轻抚过我的耳旁。

我喜欢你是灿烂的

十一病区 谢晓静

不同于尘世的嘈杂充塞听觉,你从一切声音中浮现出来,清新了我的双耳。你如同我的灵魂,一只梦的蝴蝶,一朵希望的花开。

我喜欢你是灿烂的,仿佛世界没有了阴霾。你展露唇边的微笑,如同蝴蝶在展翅,扇走了冰冷疫霾,迎来了春暖花开。

你的灿烂是阳光,是雨露,拥有明媚和希望。就让我躺在你的呢喃里,如在森林、在花丛、在泥土上、在海韵中……我会觉得幸福,因那触及心灵而真正觉得的幸福。



